

APOSTOLAT EDUCAȚIONAL ASTĂZI.
STRATEGII DE FORMARE RELIGIOASĂ ÎN SOCIETATEA CONTEMPORANĂ

DRD. MARIA-CAMELIA ANGHELUȘ

– ABSTRACT –

În contextul crizei valorice a societății secularizate, Biserica, alături de Familie și Școală, este dator să își desfășoare lucrarea de mărturisire a dreptei credințe ca reper pentru viața de aici, dar și pentru cea veșnică. Formarea spirituală a fiecărui creștin își are începutul în copilărie, părinții fiind primii educatori și primele modele de viață. Acestei lucrări i se adaugă Biserica, având prin ea însăși o dimensiune formatoare și educativă. Spațiul ei încărcat de învățături biblice, rugăciunile rostite și cântate, întreg simbolismul cuprins în veșmintele preoțești, icoanele sfinților și arhitectura bisericească reprezintă un bun prilej prin care copiii pot ajunge la cunoașterea lui Dumnezeu și la sfințenie.

Demersul educativ este completat prin școală ca factor important și decisiv în formarea copiilor și tinerilor în vederea integrării în societate, dar și în vederea pășirii pe calea către Împărăția lui Dumnezeu. Educația religioasă desfășurată în mediul educațional face parte din lucrarea Bisericii de mărturisire a credinței și de păstorire a celor care au îmbrățișat-o ca împlinire a îndemnului Sfântului Apostol Petru: „Creșteți în har și în cunoașterea Domnului nostru și Mântuitorului nostru Iisus Hristos” (II Petru 3, 18).

Grija Bisericii pentru tineret este una dintre priorități deoarece aceștia reprezintă viitorul prin felul de viețuire pe care îl vor avea. Cunoașterea adevărurilor de credință, însușirea valorilor moral-religioase și transpunerea acestora în comportament pot constitui o șansă către o lume în care să primeze iubirea pentru Dumnezeu și pentru semenii.

Prezența religiei în școală este un act misionar care poate contribui în mod esențial la formarea idealului creștin prin transmiterea mesajului evanghelic, reprezentând o exigență fundamentală a Bisericii în lucrarea de mântuire a omului.

Responsabilitatea și raportarea Bisericii față de educația copiilor și a tinerilor este o constantă ce va rămâne în fruntea preocupărilor ei educative și misionare ca o investiție valoroasă în viitor, deoarece adevărurile fundamentale ale vieții trebuie însușite și consolidate de la cele mai fragede vârste, astfel încât să rodească în timp tot mai mult. Legătura dintre Biserică și Școală se realizează prin profesorul de religie care îndeplinește rolul de călăuză către Biserică. În spațiul sacramental al Bisericii se desăvârșește lucrarea prin care copiii și tinerii ajung să Îl cunoască pe Dumnezeu nu doar la nivel cognitiv, ci și practic, prin Sfânta Împărtășanie, spre dobândirea vieții veșnice, care este idealul educației religioase prin excelență, după cum vedem în Sfânta Scriptură:

„Și aceasta este viața veșnică: să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Iisus Hristos pe Care L-ai trimis” (Ioan 17, 3).